

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Будашовой Елены Игоревны
«Клинико-лабораторное обоснование местного применения аутосеротерапии
в комплексном лечении хронического генерализованного пародонтита»,
представленной к защите в диссертационный совет Д 208.099.01 при ФГБОУ
ВО «Тверской государственный медицинский университет» Минздрава Рос-
сии на соискание ученой степени кандидата медицинских наук
по специальности 14.01.14 – стоматология.

Диссертационная работа Будашовой Е.И. посвящена важной и актуальной проблеме современной стоматологии – повышению эффективности лечения и профилактики хронических воспалительных заболеваний пародонта.

В автореферате на основе обзора современной зарубежной и отечественной научной литературы подробно обоснована актуальность выбранной темы исследования; раскрыто общее содержание работы; представлены статистически обработанные результаты, на основании которых сформулированы выводы и практические рекомендации. Последние логично вытекают из поставленных цели и задач исследования, полученных новых клинических данных. Автор впервые разработала алгоритм лечения хронического генерализованного пародонтита средней и тяжелой степеней тяжести, основанный на репрограммировании макрофагов в фенотип M2 - противовоспалительный, что способствует коррекции местного и общего иммунного ответов, тем самым снижая действие провоспалительных цитокинов, стимулируя факторы, способствующие росту и регенерации тканей пародонта. В составе комплексного лечения этот новый и современный метод позволит сократить сроки лечения, а также предотвратить возможность возникновения более тяжелых форм пародонтита, его также следует использовать для профилактики воспалительных заболеваний пародонта у лиц групп риска. В этом заключается новизна исследования и его практическая значимость.

Практические рекомендации диссертации необходимо внедрять в практическую стоматологию как в целях лечения пародонтита, так и его доозологической профилактики. Результаты исследования достаточно широко освещены в научных статьях, в докладах на симпозиумах и научных конференциях.

Результаты, изложенные в автореферате, позволяют сделать вывод, что диссертационное исследование Будашовой Елены Игоревны на соискание ученой степени кандидата медицинских наук на тему: «Клинико-лабораторное обоснование местного применения аутосеротерапии в комплексном лечении хронического генерализованного пародонтита», выполненная под руководством доктора медицинских наук, профессора Румянцева Виталия Анатольевича, является законченной научно-квалификационной работой, в которой содержится решение научной задачи – повышения качества лечения и профилактики воспалительных заболеваний пародонта, что имеет существенное значение для теоретической и практической стоматологии, что соответствует

требованиям пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г. (в редакции Постановления Правительства РФ № 335 от 21.04.2016 г.), предъявляемым к диссертационным работам на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор – Будашова Елена Игоревна – заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – «Стоматология».

Доцент кафедры терапевтической стоматологии
ФГБОУ ВО «Уральский государственный
медицинский университет» Минздрава РФ
д.м.н., доцент



Саркисян Н.Г.

620028, г. Екатеринбург, ул. Репина, 3; ФГБОУ ВО «Уральский государственный
медицинский университет» Минздрава РФ.
тел. +7 (343) 214-85-16, сайт: www.usma.ru, Email: ugma-zub@yandex.ru

